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Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid

Dijkhoff over de Gay Pride in Belgrado. Deze vragen werden ingezonden op 5

oktober 2012 met kenmerk 2012Z16821.

De Minister van Buitenlandse Zaken,

Dr. U. Rosenthal
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Antwoorden van Dr. U. Rosenthal, Minister van Buitenlandse Zaken op

vragen van het lid Dijkhoff (VVD) over de Gay Pride in Belgrado.

Vraag 1

Kent u het artikel “Autoriteiten Servië verbieden Gay Pride en

tegendemonstratie”? 1)

Antwoord 1

Ja.

Vraag 2

Hoe beoordeelt u de breed gedragen weigering van de Servische autoriteiten om

mee te werken aan organisatie en beveiliging van de Gay Pride?

Antwoord 2

Ik betreur dat de Pride Parade van zaterdag 6 oktober in Belgrado is afgelast. De

Servische autoriteiten besloten hiertoe in verband met de veiligheid van de

deelnemers. Servië moet meer doen om de rechten van seksuele minderheden te

beschermen. Ik beschouw de afgelasting van de Pride Parade als een gemiste

kans.

Vraag 3

Is er sinds de eerdere vragen over dit onderwerp 2) vooruitgang geboekt op het

gebied van de mensenrechtenbescherming van seksuele minderheden in Servië?

Antwoord 3

De maatschappelijke acceptatie van seksuele minderheden is laag en er bestaat

onder de bevolking van Servië weinig steun voor de Gay Pride, die door velen als

provocatief wordt ervaren. De Europese Commissie publiceerde op 10 oktober

2012 haar voortgangsrapport over Servië, waarin zij constateert dat de nieuwe

Servische regering tot dusverre geen initiatieven heeft genomen om de

maatschappelijke acceptatie van de LGBT-gemeenschap te bevorderen. Zoals ik

diezelfde dag in het Algemeen Overleg met uw Kamer over de Raad Buitenlandse

Zaken heb aangegeven, deel ik de zorgen van Kamerleden over de LGBT-rechten

in (onder andere) Servië.

Vraag 4

Zult u er wederom bij uw Servische collega’s op aandringen dat (seksuele)

minderheden worden beschermd?

Antwoord 4

Ja. In het afgelopen jaar (sinds de afgelasting van de Gay Pride in 2011) heb ik

net als vorig jaar Servische bewindspersonen hierop aangesproken.

Vraag 5

Deelt u de mening dat er geen verdere stappen genomen moeten worden in het

toetredingsproces van Servië tot de Europese Unie zonder duidelijke vooruitgang

op het gebied van mensenrechtenbescherming voor (seksuele) minderheden?
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Vraag 6

Welke rol gaat het wederom verbieden van de Gay Pride in Servië voor u spelen in

het nemen van verdere stappen in het toetredingsproces?

Antwoord op 5 en 6

Het waarborgen van de rechten van minderheden, waaronder seksuele

minderheden, vormt een integraal onderdeel van de politieke Kopenhagen-criteria

van de Europese Unie. Nederland heeft daags na de aankondiging van de

Servische autoriteiten dat de Gay Pride geen doorgang zou vinden, hierover in EU-

kader zijn teleurstelling geuit. Ik zie er in de Raad van Ministers van de Europese

Unie op toe dat de bescherming en bevordering van de rechten van minderheden

worden meegewogen in de besluitvorming over verdere stappen van Servië in het

EU-toetredingsproces.

1) http://www.nrc.nl/nieuws/2011/09/30/gaypride-en-tegendemonstratie-

belgrado-verboden/ (30 september 2012)

2) Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2010-2011, nr. 3596


